



国务院、中央军委公布实施 新修订的《军人抚恤优待条例》

本报8月13日综合消息 国务院、中央军委日前公布新修订的《军人抚恤优待条例》(以下简称《条例》),自2024年10月1日起施行。

新修订的《条例》共6章64条,修订的主要内容是:一是坚持党的领导,明确军人抚恤优待工作贯彻待遇与贡献匹配、精神与物质并重、关爱与服务结合的原则。二是健全体制机制,适应国防和军队建设新形势新要求。完善评定烈士、发放残疾抚恤金等工作

的军地衔接机制。三是增加抚恤优待措施,加大服务保障力度,规定抚恤优待对象享受社会保障、基本公共服务和相应的抚恤优待待遇。加大对特殊困难抚恤优待对象的关爱帮扶力度。四是优化抚恤优待程序,提高服务能力和水平。明确一次性抚恤金的发放程序,保障抚恤优待对象合法权益。细化残疾等级评定的程序,增加补办评定残疾等级的情形。

(据央视网)



扫二维码,
阅读《条例》全文

双星:踏平“坎坷”成“大道”

□青岛日报/观海新闻记者 孙欣



双星轮胎“工业4.0”基地。

青报经济述评

企业故事

编者按

相比顺境下的高歌猛进,绝处逢生、凤凰涅槃的企业故事更令人回味。不是因为戏剧性的转折,而是因为其间穿越周期、扭转趋势的智慧与勇气,这是企业这种始终与风险相伴的“物种”最值得珍视的品质。

双星用十年时间,给我们讲述了一个这样的故事。

从一家举步维艰的企业,到中国首个价值超千亿元的轮胎品牌,十年间,双星用一次次成功的抉择,闯过一个个生死的关口,踏上一个个行业升腾的节点……锚定“创世界一流企业”不断向上。

从“凛冬”终入“盛夏”。回望双星一路走来的“逆袭”之路,一个“敢”字贯穿始终——面对转型的压力,敢于打破惯例,主动求变;面对未知的新领域,敢于主动尝试,敢于第一个“吃螃蟹”;面对外界的质疑,敢于坚持自我,变“不可能”为“可能”,成为国企改革的标杆……

这背后,则是从不满足的进取之心。

步入新发展阶段,全新的机遇和挑战将所有的企业都推到了一个新的境地。我们希望有更多的像双星这样的企业,以创“世界一流企业”为目标,不惧风浪、勇毅前行,不断夯实经济的底座,提升发展的竞争力。

刚刚过去的一个多月,接连传来的几则消息让双星集团董事长柴永森的喜悦之情溢于言表。“双星轮胎”成为中国首个价值超千亿元的轮胎品牌;双星集团利润继去年增长149%之后,今年上半年又大幅增长,其中锦湖轮胎利润同比增长245%。难掩兴奋的柴永森第一时间发了朋友圈,同时也不无“凡尔赛”地说,这么高的增长说明去年干得“不咋地”。

熟悉双星历史的人会理解这个盛夏柴永森的“感慨”。就在十年前,柴永森受命掌舵之时,双星还是一家“全身都在流血”的企业。设备老旧、用户投诉、员工士气低迷、资金链面临断裂……企业经营可能遭遇的所有困境,几乎全部压在了这家企业身上。

十年间,双星用一系列外界看来不可思议的抉择,闯过一道道关口。关闭全部旧工厂、率先引入工业4.0、“蛇吞象”并购锦湖、大刀阔斧推进国有企业改革……每一步看起来都险之又险,但每一次都完美地“化险为夷”。双星一步步实现着从产品生产制造到企业经营管理的全方位蜕变。

如今的双星,在中国轮胎行业,不仅品牌价值率先超千亿,而且轿车胎营收也实现了由“名不见经传”到第一的跨越。

从“凛冬”终入“盛夏”,十年间,这朵几近枯萎的青岛金花,又以傲人的姿态再度盛放。

一切并未完结。锚定“创世界一流企业”的目标,从未停步的双星又一次踏上了创业的征程。

震惊业界的决定

如今,很多年轻人只知道家电和啤酒是青岛企业的标志。但曾经,青岛国有橡胶企业在全国的地位也有“上青天”(上海、青岛、天津)之说,全国十大国字号橡胶企业,青岛就占了4家(胶二、胶六、胶九、同泰)。双星(即胶九)是全国最早踏入市场经济的胶鞋企业之一,因曾经创出中国鞋业第一个著名品牌而跻身青岛市的“五朵金花”。但2013年前后,当同为“金花”的海尔、海信已经高歌猛进开启品牌全球化征途之时,双星却陷入了不小的经营危机。

直到现在大家仍对柴永森刚上任时双星的

状况记忆犹新:几千名退休职工频繁提出诉求、无数名市场用户接连投诉、工厂周围居民频繁不断地“围堵”,加上客户退货、经营困难等等,每一个问题都在挑战着管理层的神经。

即便是见惯了大场面的柴永森,也被这样的局面吓了一跳。尽管在海尔多元化(兼并)和国际化发展过程中有着丰富的实践经验,“激活休克鱼”的案例还被列为哈佛商学院MBA教材的经典案例,但柴永森也坦言,“虽然做了心理建设,但问题远比想象的要复杂。”

双星以前的主业是做鞋,2008年鞋服产业改制后从集团分离,剩下的全都是收购而来的老企业。从观念到技术,从设备到管理,都较为陈旧和落后,不仅造成大量不良品流入市场,在生产中还时常发生安全事故和遭到环保投诉。

企业从这样的处境中走出来,绝不能靠简单地修修补补。2014年,双星做了一个令所有同行都十分震惊的决定——关闭所有老工厂、淘汰全部落后产能。震惊的原因显而易见,对制造业企业来说,工厂就是基石,向工厂“动刀”风险极大,搞不好就会“伤筋动骨”。

(下转第四版)

曾赞荣会见泰国驻青岛总领事商唐

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞
本报8月13日讯 13日下午,市委书记曾赞荣会见了泰国驻青岛总领事商唐一行。

曾赞荣简要介绍了青岛经济社会发展情况。他说,当前,青岛正深入贯彻落实习近平主席重要指示要求,发挥上合示范区、山东自由贸易试验区青岛片区等高水平平台作用,稳步扩大制度型开放,加快打造对外开放新高地。泰国是青岛在东盟的重要合作伙伴,近年来双方合作日益加深、成效显著。今年是泰国驻青总领馆建馆10周年,希望总领事充分发挥领馆资源优势,积极促进双方友好交流,持续深化先进制造、跨境贸易、文化旅游领域务实合作,实现更高水平的互利共赢。

商唐对青岛长期以来给予泰国在青企业和侨民的关心帮助表示感谢。他表示,将积极发挥总领事馆桥梁纽带作用,深入推进双方人员、企业、经贸、文化等各方面往来,推动双方合作迈上新台阶、再上新水平。

常红军参加会见。

火热的暑运: 彰显流动的 “青岛活力”

青岛北站:周末日均
客流突破8万人次

青岛机场:单日最高
旅客量接近10万人次



繁忙的青岛北站候车厅。 刘栋 摄



学习贯彻党的二十届三中全会精神

社保、医保、住房公积金等部门30余项高频服务事项“一站式”提速办 青岛创新打造“参保一件事”联办平台

□青岛日报/观海新闻记者 任晓萌

锚定现代化 改革再深化

青岛实践

努力在更多领域更大范围实现“高效办成一件事”,持续提升企业和群众获得感。

为解决企业和群众办理社保参保事项“上网多、分头办”的难点堵点问题,市人力资源社会保障局会同市大数据局、市医保局、市住房公积金管理中心、市税务局、市行政审批局等部门,创新打造“参保一件事”联办平台,实现参保关联事项“一站式”办理,切实提升企业群众办事便利度和体验感。平台自今年初试运行以来,累计办理社保业务116万笔、医保业务85.9万笔、住房公积金业务29.7万笔。

为确保参保关联事项“规范办”,青岛多个部门还联合制定了“社保参保一件事”服务规范及技术标准,统一跨部门受理渠道、经办流程、证照材料、表单格式等标准,并通过推广电子证照应用、经办信息跨部门复用、统一申领标准等方式,精简办事材料21项。此外,平台运用区块链技术,将个人信息查询、跨域数据共享和证明打印等操作的交易记录和查询内容加密上链,确保信息查询有痕迹、数据共享流通可追溯、业务办理过程可监管、个人隐私安全有保障,真正实现参保关联事项“安全办”。

线上“一件事”办结,线下同样“一站”受理。目前,青岛还搭建起线上线下联办平台,试点将“参保一件事”服务由社保、医保经办机构窗口延伸至街道人社服务中心、合作银行网点等基层单位,实现线上线下服务全覆盖。

匝道“上新”

跨海大桥高架路二期剩余匝道工程主体结构全部完工

□青岛日报/观海新闻记者 王冰洁

本报8月13日讯 日前,随着南向西向匝道最后一联现浇梁混凝土完成浇筑,标志着跨海大桥高架路二期剩余匝道工程主体结构施工全部顺利完成。

去年6月,跨海大桥高架路二期主线顺利通车,成为东岸城区连接跨海大桥与青银高速的一条重要通道,让进出青岛的“大动脉”和市内“微循环”更加畅通。结合崂山区张村河片区改造进展,我市随即启动了剩余匝道工程建设,加快完善青银高速与跨海大桥高架路“高+快”路网衔接。各参建单位克服夏季雷雨大风、高温湿热等不利因素,仅用32天就完成135米桥梁基础及主体结构施工,再次跑出市政建设“加速度”。



跨海大桥高架路二期匝道工程主体完工。

青报聚焦

青岛牵头制定 一批“海洋标准”

涉及海洋产业、海洋管理、海洋科考、海洋生态修复保护等领域,为行业发展提供规则、指南